

DEL MOMENTO

ANTE LAS ELECCIONES

El mundo político empieza a agitarse ante las próximas elecciones, aunque haya escépticos que duden de esta realidad. Buena prueba de ello es, que el Gobierno ha orientado sus primeros pasos a preparar el terreno. Como primera medida renovó los altos cargos y nombró Gobernadores civiles de nuevo cuño en casi todas las provincias de España. Este nombramiento de Gobernadores para un periodo electoral, tiene una importancia suma. El representante del Gobierno en cada provincia ha de responder a un espíritu ecuaníme y ha de tener de la neutralidad electoral un concepto estricto, porque de lo contrario sería nefasta la pureza del sufragio.

El Gobernador tiene siempre una importancia grande en los destinos provinciales, pero en un periodo electoral su importancia es decisiva. En la época preelectoral es preciso garantizar con más energía que nunca la libertad de propaganda, y, en todo momento, velar por el mantenimiento del orden, sin inclinarse más a un lado que a otro.

El Sr. Gil Robles ha acogido con ostensibles reservas y desconfianzas los primeros pasos de este Gobierno, mientras las iz-

quierdas exigen la reposición de los Ayuntamientos destituidos, que fueron elegidos por el pueblo libremente el 12 de abril, por que de otro modo no considerarian garantizada la libertad del sufragio y se abstendrían de ir a la lucha.

No podemos juzgar la sinceridad de este Gobierno para llevar a cabo las elecciones, y aunque creemos que no será éste el que lleve el gato al agua, aconsejamos que la normalidad constitucional vuelva a su cauce, dando al pueblo los Ayuntamientos que espontáneamente eligió y que estos sean los que presidan las elecciones generales que se avecinan. De otro modo, el pueblo se consideraría faltó de garantías y no acudiría a las urnas a emitir su voto. La democracia de nuestra República, y la República es el pueblo, no podrá consentir que se pretendan amañar de ninguna clase, en un asunto del alcance de estas elecciones, donde se juega el porvenir de España.

Los republicanos y los monárquicos, más o menos encubiertos, están frente a frente, constituyendo dos bandos que cada cual considera el suyo fuerte, inextinguible. Las urnas hablarán elocuentemente y allí veremos quien vence a quien.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil, señor Mayor, inquiriendo las noticias políticas del día. El señor Mayor dijo que durante la mañana había recibido numerosas visitas. Cuando los periodistas se encontraban en su despacho oficial, acudieron a visitar al señor Gobernador, el presidente de la Diputación, don José Guirado Román, y los señores que componen la comisión Gestora provincial.

Uno de los periodistas preguntó al señor Mayor: —¿Cuándo acometerá usted la reorganización de la Comisión Gestora provincial?

El gobernador, contestó: —Por ahora no pienso en eso. Aún no he recibido ninguna orden en este sentido.

Se refirió después el señor Mayor al pleito de los cabreros y dijo que antes del día primero de año celebrará una reunión con las autoridades sanitarias de la capital y los interesados, para arreglar definitivamente este asunto.

DIPUTACION

Los periodistas pudimos entrevistarnos con el presidente interino de la Diputación provincial, señor Gálvez Gil, el que manifestó que no había nada de dimisión con respecto al señor Guirado, sino que había estado de viaje en Madrid, y a su regreso había solicitado un permiso de un mes, para descansar y dedicarse a sus ocupaciones particulares, del cual se encuentra en la actualidad disfrutando.

ALCALDIA

Ayer mañana fuimos recibidos los periodistas por el alcalde de la ciudad señor Alemán, el que manifestó que por la tarde se reuniría la Comisión de Ornato.

Preguntado por un reportero sobre diversas quejas del vecindario aparecidas en los periódicos locales, comunicó que serían todas atendidas.

EN EL ATENEO

Continuando el curso de conferencias recientemente iniciado por el «Ateneo Científico, Literario y Artístico», hoy sábado a las siete de la tarde, el culto profesor francés Mr. Jean-Sernet, miembro agregado a los Altos Estudios Hispánicos y perteneciente a la Casa de Velázquez de Madrid, disertará sobre el tema «BOSQUEJO GEOGRAFICO

DE LAS COSTAS MEDITERRANEA DE ANDALUCIA

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales la distinguida señorita Micaela Fiol del Aguila con el Maestro Nacional, don José García Pérez.

Actuaron como padrinos don Gabriel Fiol Benazar, padre de la novia, y doña Ana Pérez Fernández, madre del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial el conocido propietario don Sebastián Godoy Godoy, y don José Rodríguez. Oficial de Correos, por parte del novio, y por parte de la novia, el Interventor del Banco de España don Antonio Terriza de Coca, y el Ingeniero Industrial don Francisco Mota Pérez.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con toda esplendidez.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid, Barcelona y Baleares.

Deseamos a la nueva pareja todo género de felicidades.

LETRAS DE LUTO

Victima de una cruel enfermedad, ha fallecido nuestro particular y buen amigo don Enrique Rocafull Martínez, auxiliar de la clase de matemáticas de esta Escuela de Artes y Oficios.

En la mañana del jueves se verificó la conducción del cadáver al cementerio municipal concurriendo al triste acto numerosos amigos del finado.

A su distinguida familia y muy especialmente a su hermano don José, alto empleado del Valle de Lecrin, enviamos nuestro más sentido pésame.

Se aplaza la función a beneficio de los niños del Hospicio

La función anunciada para esta noche en el Teatro Cervantes, en la que toma parte la notable agrupación artística Poeta Sotomayor, a beneficio de los niños del Hospicio y patrocinada por DIARIO DE ALMERIA, ha sufrido un aplazamiento por no haber podido realizarse a tiempo ciertos detalles relacionados con el magnífico decorado adquirido para «El roble de la Jarosa».

Esta producción se pondrá en escena el día 30, a la hora anunciada.

A los protectores de los niños del Hospicio

DIARIO DE ALMERIA, patrocinador de esta hermosa obra de favorecer a los niños del Hospicio, vuelve este año a dar un adabonazo en el corazón noble y generoso de sus buenos amigos, de los que un año y otro vienen ayudándonos con todo entusiasmo en esta humanitaria y hermosa cruzada de alegrar el alma infantil de estos pequeños. Pero como no sólo de juguetes han de alimentarse sus ansias estos niños, pretendemos este año, con la ayuda generosa de nuestros favorecedores y con el concurso eficaz, desinteresado y valioso de la Agrupación Artística Poeta Sotomayor, obtener mayores ingresos para ensanchar el radio de acción generoso que con el concurso de todos pensamos desarrollar.

Tenemos una fe inmensa en la capacidad generosa de nuestro pueblo, alentamos una grata esperanza en el resultado óptimo de nuestra recaudación; pero queremos indicar a la vez que hay que redoblar el sacrificio: hay que acudir al teatro Cervantes, hasta llenarlo, y además hay que contribuir a la suscripción. Lo uno no impide lo otro. Acudir al teatro equivale a pagar un goce y un deleite y si se contribuye luego con unas monedas a la suscripción se habrá realizado la verdadera obra de generosidad desinteresada, sin recompensa, elevada y noble. Así, pues, acudid al teatro el 30 en la noche y contribuid con vuestro óbolo a engrosar nuestra lista de suscripción. Todo por el niño y para el niño.

DEPORTES

LA OCTAVA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

Fueron numerosas y sonadas las sorpresas del domingo anterior; y ya estamos en vísperas de nuevas sorpresas, con desplazamientos del más alto interés.

PRIMERA DIVISION

En Chamartín, Madrid contra Oviedo.

En San Juan, Osasuna contra Barcelona.

En San Mamés, Athletic de Bilbao contra Racing de Santander.

En el Patronato, Betis contra Sevilla.

En el Stadium de Bardin, Hércules contra Valencia.

En Casa Rabia, Español contra Athletic de Madrid.

El Madrid seguirá su senda de recuperación, viniendo a los ovates, que en Chamartín, por mucha resistencia que ofrezcan, les encajarán dos tantos por lo menos.

Entretanto, los «rojillos» recibirán en su campo de San Juan a los azul-granas, que atraviesan por un mal momento de juego. Es cuestión del tanteo, pero no de nombre del vencedor, que no puede ser nada más que el equipo navarro.

Por difícil que sea la papeleta que el Athletic de Bilbao se juega en su campo, no debe perderla.

Para que el Betis salga vencedor de su partido contra el Sevilla en la capital andaluza, no existen demasiadas dificultades teóricas. Si el equipo «merengue» se permitiera el próximo domingo darle un susto a los béticos, diríamos que el fútbol había perdido, no la lógica, sino la cabeza.

Los restantes partidos en que todas las responsabilidades están del lado de los visitados, son estos: el Hércules, que recibirá a Valencia; el Español que tendrá como adversario en Casa Rabia al Athletic de Madrid.

Difícilmente se producirá una sorpresa en alguno de estos dos partidos.

SEGUNDA DIVISION

El próximo domingo empieza la segunda vuelta de los tres grupos de segunda división.

Los favoritos irán marcados en cursiva.

Primer grupo

En Las Arobias, Stadium de Avilés, contra Zaragoza.

En Riazo, Deportivo de la Coruña contra Valladolid.

En Balaídos, Celta contra Nacional.

En Molinín, Sporting de Gijón contra Unión de Vigo.

Segundo grupo

En Ibañeta, Arenas, contra Donostia.

En Pueblo Nuevo, Júpiter contra Sabadell.

En San Adrián, Badalona contra Baracaldo.

En el Stadium de Gal, Unión de Irún contra Girona.

Tercer grupo

En Vallejo, Gimnástico de Valencia, contra Recreativo de Granada.

En Altavix, Elche contra Murcia.

En Cádiz, Mirandilla contra Levante.

En Bañera del Carmen, Malacitano contra Jerez.

25 diciembre 1935.

JENABUR

Propague LUCHA

El Ayuntamiento y la radio

Hemos de insistir en el día de hoy, en lo que en nuestra edición anterior decíamos, acerca de la graciosa concesión que el Ayuntamiento de nuestra capital le ha hecho a la empresa de la Emisora local, al autorizarle la instalación de un altavoz y un micrófono en el kiosco para la música, que en la actualidad se está construyendo.

Indicábamos los perjuicios económicos que se le ocasionaban a los profesores de la Banda municipal y al Ayuntamiento, con dicho acuerdo, y hoy nos vamos a referir a la lesión que causaría a los intereses particulares de las empresas periodísticas, al hacerle objeto a la radio de tal concesión, aparte de la que ya tiene concedida por el Estado, de poseer el monopolio en dicho aspecto, mientras que, en el que defendemos hay libertad de industria y por tanto la pasividad de lucha es distinta, por cuanto mientras ellos están solos no teniendo que vencer competencia alguna, por lo que respecta a nosotros, es constante esa competencia.

Creemos que por las diversas razones que hemos venido exponiendo, los concejales que integran nuestro Ayuntamiento, se darán perfecta cuenta del error sufrido al adoptarse el acuerdo existente y esperamos que, siguiendo los trámites marcados por la Ley, la Corporación municipal, sabrá volver de su acuerdo, dando así satisfacción a las justas protestas de industria tan respetable como la que defendemos.

Los niños del Hospicio y DIARIO DE ALMERIA

Remozando su gloriosa tradición, atento a todas las palpitations de la vida de nuestra ciudad DIARIO DE ALMERIA, no podía dejar pasar inadvertido el latir angustioso y desesperado de los infelices que se ven sin padres, sin hogar; precisamente en los solemnes días en que la Cristianidad celebra y conmemora al Natalicio de quien fue todo amor por los humildes y los menesterosos, en los días en que la miseria es más dolorosa porque es más duro el contraste entre los que lo tienen todo y los que de todo carecen.

Por lo que es de esperar que en la suscripción abierta por este Diario, todos contribuyan para darles un día de felicidad a esta juventud desvalida que han de resplandecer de alegría al ver que la sociedad les dedica un recuerdo de afecto cordial.

Tal vez a algunos espíritus demasiado prácticos no les parezca tan meritoria...

No le hagamos caso. Para muchos niños, casi todos, es el juguete de mayor necesidad que el pan. Si la Caridad solo consistiese en dar lo necesario... Como ha dicho el excelso poeta de «La Noche del Sábado», vade como flores y la tierra da flores.

Desgraciado el corazón que no da flores!...—Jesús.

Día 30 de Diciembre de 1935. La Agrupación Artística Poeta Sotomayor, en función patrocinada por DIARIO DE ALMERIA, a beneficio de los hospicianos, pondrá en escena EL ROBLE DE LA JAROSA ¡Ayudar a la infancia!

NOTAS MARGINALES

LOS LUCHADORES DEL MAR

Hemos mirado hacia el infinito de la mar. Unas barquichuelas, con sus blancas velas latinas desplegadas, se van perdiendo poco a poco, muy lentamente. El marino, hombre que a diario busca la muerte, que no sabe si volverá o no, parte contento. La sonrisa permanece en sus labios en los momentos difíciles. La brisa de la noche mortificará sus manos y rostro hasta hacerles endurecer.

Por la mañana, después de una noche de duro trabajo, el pescador habrá llegado al puerto. En el reparto que se haga, por cierto muy desigual, poco o nada le tocará. Antes de llegar a casa, con las perras que le correspondieron por su esfuerzo, insuficientes, como dice el cantar popular, «para mandar cantar a un ciego», se interna en la taberna. Unos cuantos vasos de vino alejarán sus penas, le pondrán en condiciones de llegar a su casa sin acordarse que ha de dar para «el pan de cada día».

En esta situación, triste y agobiadora, en la casa del pescador, humilde y sencilla, pero limpia, se acerca la hora de la comida. Los pequeños, más bien muchos que pocos, han de conformarse con lo que la madre recabara al fiado de una tienda modesta. Un caldo con pescado, apenas sin aceite y sin avios, lo que llama el pueblo «un caldo ballado», será el único sustento.

El padre, una vez llegado el anochecer, volverá a salir de la casa, sin atreverse a decir nada, para hacerse de nuevo a la mar. En su

salida el marinero, el pescador, entrará de nuevo en la taberna antes de partir a confundirse con el azul de cielo y mar; que ahora, en el anochecer se convierte en gris, para luego, en la noche, ser todo sombra, obscuridad.

¡Así un día y otro el pescador irá viviendo! ¡Irá acercándose al caso de su vida para ver partir a los suyos, sangre de su sangre, a escribir la misma gesta! Gesta de trabajadores buenos, incansables, en que la imaginación es clara, precisa y la sensibilidad siempre está despierta.

Estos hombres buenos, únicos trabajadores, olvidados de la legislación social, son los que estos días, por la generosidad del Delegado Marítimo, han recibido un premio y un acicate. Y sin embargo, para los que conocemos a estos viejos luchadores, sabemos que sin ese estímulo han de seguir luchando: el mar atrae y emborracha como el opio o el vino. ¡El pescador es un poema del trabajo! Por eso obra de esta manera y no descansa en su actividad diaria y agotadora.

Sírvan, pues, estas líneas de elogio a esa sufrida clase, y de parabién al hombre bueno que se preocupa de ellos y les ama. En ese amor se justifica su amor y su corazón. Los que saben que existen clases sociales que no necesitan de estímulos, y las estimulan, son espíritus delicados que llaman a la reivindicación.

Vayamos a sacar del olvido a tan sufrida y modesta clase.

José NAVEROS BURGOS

DE INSTRUCCION PUBLICA

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Entre otras manifestaciones menos interesantes, recogemos las siguientes del señor López Varela:

Tiene decidido propósito de acabar con la caótica legislación de Primera enseñanza, terminando con las numerosas disposiciones contradictorias que existen y que permiten a los maestros poco escrupulosos acogerse para conseguir un derecho dudoso; para ello se toma un plazo que no ha de pasar de la primera decena de febrero, en el que habrá de desarrollarse una labor muy intensa por la complejidad de la legislación que se refiere a escuelas y maestros; para conseguir un mayor acierto pedirá la colaboración de los representantes de la Asociación Nacional del Magisterio y otras entidades societarias de la clase.

Está dispuesto a acabar con los nombramientos de favor para escuelas maternales, sujetando su provisión a reglas que permitan garantizar la designación. Piensa por ser mano dura en lo que se refiere a que toda escuela que se cree tenga local y material en condiciones, para que pueda funcionar debidamente. Se ha solicitado del señor López Varela se anulen los nombramientos hechos para maternales; pero esto ya no es tan fácil al nuevo Director general, pues la mayor parte de las órdenes de los indicados nombramientos llevan la firma del Subsecretario. Recogemos la impresión de que los nombramientos para secciones de escuelas maternales, tal como se venían haciendo, van a sufrir un alto que quizás sea definitivo.

El nuevo Director general de Primera enseñanza, señor López Varela, ha sido maestro, actualmente es Inspector, está capacitado para poder hacer una labor provechosa.

El nuevo Director general de Primera enseñanza, señor López Varela, ha sido maestro, actualmente es Inspector, está capacitado para poder hacer una labor provechosa.

INFORMACION DEL MINISTERIO

Llegan a la Sección de Provisión de escuelas, solicitudes en el sentido de que sean admitidas las renuncias a escuelas. La mayor parte de estas solicitudes se refieren a escuelas que se le te de estos maestros y maestras que adjudica, quieren les sea admitida la renuncia, porque dicen se equivocaron o por causas de salud, y hasta por otros motivos de orden privado. Por otra parte han sido excluidos numerosos peticionarios, por no haberse ajustado en sus peticiones a las reglas de la convocatoria, y si ahora se admiten renuncias, seguramente intentarán

se les dispensen las faltas cometidas. En resumen; si se admiten renuncias, será probable que se tenga que rehacer todo el concurso, produciéndose un gran retraso en la resolución definitiva. Hay en estudio una fórmula para emminorar la petición de renuncias, la de castigar a los renunciantes a no poder solicitar en los dos primeros concursos que se celebren; pero esta fórmula no ha de ser de gran resultado, pues si los renunciantes tienen ahora suficiente fuerza para que les sean admitidas las renuncias, han de suponer que la tendrán también para obtener la limitación que ahora se les puse para no poder solicitar en dos concursos.

El ideal en este asunto, sería admitir las renuncias justificadas, y que ello no fuese óbice para retrasar la resolución definitiva del concurso, cosa difícil de conseguir.

—El escalafón del magisterio últimamente publicado, con fecha 31 de diciembre de 1933, resulta ya casi inservible. Percatado de la necesidad de publicar uno nuevo, el Jefe de la Sección de Escalafones había propuesto al Director general de Primera enseñanza, señor Sanz, las bases para disponer la publicación de otro. Ya en marcha estos trabajos, se produjo la crisis última, y ahora habrá de plantearse de nuevo esta cuestión, en la que, por no influir la cuestión económica —ya que los maestros abonaban su importe—, no creemos haya dificultades.

El ideal en este asunto, sería admitir las renuncias justificadas, y que ello no fuese óbice para retrasar la resolución definitiva del concurso, cosa difícil de conseguir.

TEATRO CERVANTES
El día 30 del corriente «EL ROBLE DE LA JAROSA» Patrocinada por DIARIO DE ALMERIA para llevar un día de alegría a los niños del Hospicio

DE LA «GACETA»

En el número de la «Gaceta», llegado ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas, lo que sigue:

GUERRA.—Orden circular dictando reglas relativas para la mayor rapidez en la tramitación de las causas por sucesos extraordinarios.

TRABAJO.—Orden exceptuando de lo dispuesto en la Orden de 27 de Noviembre último a los Ayuntamientos que se encuentren en algunas de las circunstancias que se mencionan.

«El roble de la Jarosa» el día 30 en Cervantes A BENEFICIO DE LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

Por telégrafo y teléfono

Los elementos republicanos de izquierda, continúan celebrando reuniones para llegar a la formación de un Comité de enlace, que actúe en la lucha electoral

Aún se ignoran las fechas en que habrán de ser publicados los decretos de disolución de las Cortes y convocatoria de elecciones

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, (8 n.).—El jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación. A mediodía se dirigió al Palacio de la Presidencia, donde fue visitado por el ministro de la Guerra, general Molero; ministro sin cartera, señor Rahola; Gobernador general del Banco de España; Fiscal de la República y diputados, señores Marial y Villalobos.

A las dos de la tarde, el señor Portela Valladares recibió a los periodistas, manifestándoles que, además de estas visitas, había recibido al ministro de España en Checoslovaquia, el cual le interesó que se atendieran las negociaciones comerciales que se siguen con aquella nación, y que se hallan en vías de un próximo acuerdo, muy beneficioso para España.

Le preguntó un periodista acerca de la visita que le había hecho el ex-ministro señor Villalobos, contestando el Presidente del Consejo que dicho político le había visitado como diputado a Cortes por Salamanca, añadiendo que ahora que el señor Villalobos está más libre de movimientos, parece que está más dispuesto también que nunca para luchar por sus ideas y por las ideas afines que en este caso son las del Gobierno.

El señor Portela Valladares, a otra pregunta de los periodistas, negó terminantemente que en el Consejo de ministros acordado ayer se ocuparan de las fechas de publicación de los decretos de disolución de Cortes y convocatoria de elecciones. Este asunto, dijo, fue tratado con amplitud anteriormente y por lo tanto no pudo haber discrepancias en el último Consejo como algún periódico supone.

Si este mismo periódico se hubiera referido a posibles alianzas electorales, hubiera estado más acertado, pues es ese el asunto que se trató y en él no hubo acuerdo y será difícil que lo haya. Si se pretende que el Gobierno adopte partido por alguno de los dos grandes bandos que se agitan en la lucha electoral.

Cuando se habla de pugnas, el Gobierno debe permanecer neutral, según ofreció en la declaración.

PROVINCIAS

EN FAVOR DE LOS DAMIFICADOS POR LOS TEMPORALES

Badajoz.—El Ayuntamiento ha acordado librar la cantidad de diez mil pesetas para socorrer a los damnificados por los últimos temporales.

UN DRAMA EN EL MAR

Cádiz.—Un radio recogido dice que un barco por el temporal que existe en el mar, embarrancó cerca de esta capital. Después fue a estrellarse contra unas piedras, por lo que resultó con grandes averías.

Para prestarle auxilio, salió un remolcador y el vaporcito de los prácticos, que lucharon con el enorme oleaje.

Se sabe que tres de los tripulantes han perecido ahogados.

COLISION ENTRE FASCISTAS Y SOCIALISTAS

Cáceres.—En el pueblo de Brozas hubo una colisión entre jóvenes fascistas y socialistas, que se acometieron con piedras y paños.

Varios resultaron con heridas de importancia. La guardia civil practicó algunas detenciones.

UN RASGO DE HONRADEZ

Barcelona.—Una señora se presentó esta tarde en la Comisaría

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite **PARIS - MADRID** y los encontrará a precios **irresistibles.**

General Mago, 2 - Almería (8)

EL MINISTRO DE LA GUERRA RECIBE DIVERSAS VISITAS

El ministro de la Guerra, general Molero, fué visitado esta mañana por el Sub-secretario de su departamento, con el que estuvo charlando extensamente. Después le cumplimentaron los generales señores Goded y Cabanellas.

Por último, los periodistas visitaron al general Molero, manifestándole éste que carecía de noticias que comunicarle.

LAS OBRAS DE LA OPERA, SERAN CONTINUADAS

El ministro de Instrucción pública, Sr. Becerra manifestó a los informadores que había girado una visita a las obras que se realizan en el Teatro de la Opera. Añadió que no había podido observar ningún peligro en la citada edificación y que, por lo tanto, las obras serán continuadas.

Un informador preguntó al señor Becerra si éste se hacía con carácter definitivo y el interpelado, contestó: —Eso lo decidirá el Consejo de ministros, pues pienso llevar este asunto a la próxima reunión ministerial. Mi impresión es que resulta lastimoso no continuar las obras después de la enorme suma que se lleva gastada en ellas. Por eso, pienso someter el asunto a mis compañeros de gabinete.

Terminó diciendo el señor Becerra que piensa girar una visita al Colegio de Sordomudos.

VISITA DE CUMPLIMIENTO

El director general de Seguridad

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar **ALFA**. Representante: E. Limones. — Bely, 2. — Teléfono 1-2-4-0

dad, don Vicente Santiago, estuvo esta mañana breves momentos en el ministerio de la Gobernación. Manifestó a los periodistas que lo vieron allí, que había acudido en visita de cortesía a devolver la que le había hecho el inspector general de la Benemérita, señor Cabanellas.

EL MINISTRO DE HACIENDA CREE QUE HABRA DISOLUCION

Madrid.—Los periodistas visitaron esta mañana al ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, en su despacho oficial del ministerio. El señor Chapaprieta se interesó por la marcha de las cotizaciones de Bolsa, diciendo que confiaba en que las últimas alzas continuarán mejorando.

Los periodistas preguntaron al ministro si se habían hecho ya los nombramientos de los altos cargos de su departamento que estaban vacantes:

El señor Chapaprieta, contestó:

—Sí; se han hecho. Pero ahora están pendientes de lo que acuerde la ponencia ministerial designada para ultimar este asunto, acuerdo que tendrá que conocerse antes del día treinta y uno del presente mes, después estaremos en el periodo electoral y ya no habrá tiempo de nada.

—Entonces —intervino un informador—, ¿usted no cree que habrá aplazamiento en cuanto a la disolución de las Cortes?

Y el señor Chapaprieta, repuso.

—No. Yo no lo creo.

EN LA PRESIDENCIA

A las cinco y media de la tarde, llegó a la Presidencia, el señor Portela Valladares. No hizo declaraciones a los periodistas, limitándose a decirles que estaría trabajando en la Presidencia hasta las siete de la tarde, trasladándose después al ministerio de la Gobernación.

La ceda no aceptará la coalición de ningún grupo que no vaya contra la revolución

EL GOBERNADOR DE CATALUÑA, EN LA PRESIDENCIA

Madrid, (12 n.).—El gobernador general de Cataluña, señor Escalera, estuvo esta tarde en la Presidencia del Consejo, entrevistándose con el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares.

A la salida, estuvo conversando con los informadores políticos, a quienes les dijo que había venido a Madrid, con el propósito de cumplimentar al Presidente de la República, cosa que no había podido realizar por cuanto el señor Alcalá Zamora, se halla en Valencia, y no sabe la fecha en que regresará a Madrid.

Añade, que aprovechará la primera oportunidad que se presente, para realizar su deseo.

Dijo también que había hablado con el jefe del Gobierno, acerca de la prórroga de los presupuestos de la Generalidad catalana, y con el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, sobre traspaso de servicios, cuyos asuntos serán llevados al próximo Consejo, para adoptar acuerdos.

UNA NOTA DE LA CEDA

El secretario de la ceda, señor Carrasco, ha facilitado a la prensa, una nota en la que dice que dicho partido preconiza por la formación de un frente contrarrevolucionario, no aceptando la colaboración de ninguno de los grupos que integran o apoyan el actual Gobierno, estando contrarios a la formación de un partido centro, como es propósito del señor Portela Valladares.

En este sentido se le ha enviado una notificación a los señores Melquiades Alvarez, Martínez de Velasco y Chapaprieta.

UNA VISITA AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Esta tarde, en el ministerio de Agricultura, recibió el señor De Pablo Blanco a una comisión de elementos interesados en la cría caballar, que le hablaron en relación con las últimas disposiciones

DIARIO DE ALMERIA abre una suscripción para regalar juguetes a los niños acogidos en la Beneficencia provincial. Los amantes de la infancia de ben ayudar en esta obra humanitaria

PIDIENDO LA APLICACION DE UN DECRETO

Una Comisión que iba presidida por el comité nacional de defensa ferroviaria, ha visitado esta tarde al ministro de Obras Públicas pidiéndole que interceda cerca del Gobierno para que se aplique con toda urgencia el decreto promulgado en 29 de agosto último.

EL SEÑOR SAMPER HA DEJADO DE PERTENECER DEFINITIVAMENTE AL PARTIDO RADICAL

Don Ricardo Samper, rectificando una versión circulada acerca de su visita al señor Portela Valladares, ha manifestado lo siguiente:

—Yo no acudí espontáneamente, sino que el señor Echeguren me llamó a mi casa por teléfono y me dijo que tenía interés en hablar conmigo. Como yo me disponía en tonces a salir de mi domicilio, le indiqué que iría yo al Ministerio. Una vez allí, donde se hallaba también el señor Hidalgo, hablé además con el señor Portela Valladares, al que anuncié y expliqué una carta dimitiendo la presidencia del Consejo de Estado. La explicación de esta actitud es que habíam deseme encargado de dicho puesto como afiliado al partido radical, al darme de baja en éste había de declinar ese honor. Por lo demás la dimisión no supone, y así lo hago constar en la carta, oposición al actual Gobierno. Es, simplemente, como digo, un caso de delicadeza.

—¿Así que usted, definitivamente, no pertenece ya al partido radical?— le preguntamos.

—Hace ya tiempo que algunos de los miembros de aquel partido considerábamos equivocada la política que seguía el grupo. Ahora, bien: esperamos a que se reúna el Consejo Nacional. Una vez vistos los acuerdos del Consejo, he considerado que nada tenía que hacer allí.

INTERESANTES DECLARACIONES DE LJEFE DE UNION REPUBLICANA

Madrid (4 t.).—Han sido publicadas en "La Libertad" las siguientes declaraciones del señor Martínez Barrio:

—¿Cuáles han sido las propuestas del partido socialista a las organizaciones republicanas?

—No son precisamente unas propuestas, sino unos temas que pueden servir de base para la formación del "cartel" electoral. A su vez, los partidos republicanos presentarán otras con el mismo objeto.

—¿Se llegó en la reunión de hoy a un acuerdo concreto y definitivo?

—Es precisamente a eso a lo que se tiende. Ha habido un primer cambio de impresiones, y para concretar ese acuerdo han sido designados los señores Sacristán, Salvador Carreras (D. Amós) y Giner de los Ríos, por los Comités nacionales de los respectivos partidos de Unión Republicana, Izquierda Republicana y Nacional Republicana, para que se ponga inmediatamente en contacto con los representantes del partido socialista, señores Vidarte y Cordero.

—¿En qué proporción aproximadamente irán a las candidaturas los socialistas y los partidos republicanos?

—Primeramente, lo que ha de ser objeto de discusión son las bases del "cartel" electoral, y luego de que éste sea aprobado por los distintos partidos se procederá a la distribución de puestos. No creo que haya dificultades insuperables ni en lo uno ni en lo otro. Seguramente el buen sentido y la ponderación informará la actitud de los distintos núcleos políticos.

—¿Cuáles son los puntos básicos de la propaganda del frente de izquierdas?

—La que resulte del "cartel" electoral aprobado.

—¿Cuáles habrán de ser los compromisos firmes entre el partido socialista y los republicanos de izquierdas?

—Esos compromisos son los que van a determinarse en el acuerdo que se adopte.

—El frente popular que ahora va a formarse, ¿debe desaparecer luego de conseguido el triunfo electoral, o subsistir hasta la realización íntegra de un programa de gobierno y la consolidación definitiva de la República?

—No seamos excesivamente ambiciosos y resignémonos con el fruto que puede ofrecer cada día; por ahora los propósitos giran sólo alrededor de un acuerdo electoral. Cualquiera otra tentativa, por prematura, parece condenada momentáneamente al fracaso.

—¿Tiene usted formado juicio acerca de cual va a ser la actuación del Gobierno llegado el momento de la elección?

—A la pregunta contesto con otra: ¿Qué Gobierno? ¿Este? Me parece que no será el actual Gabinete quien haga la selecciones,

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almazaras **PARIS - MADRID** General Mago, 2 - Almería (8)

una comisión de redactores y obreros de "Diario de Madrid", quienes les dieron cuenta de haber sido pendiado dicho periódico su publicación, pareciendo ser que ha habido falta de pago a dichos obreros.

LA COALICION DE IZQUIERDAS

Parece ser que entre los elementos de izquierda, existe cierto descontento ante las peticiones formuladas por los socialistas, quienes piden que de llegar al poder, han de ser disueltos los cuerpos de la Guardia civil y el de Asalto, la desmilitarización del Ejército y la socialización de la tierra.

A última hora de la tarde se reunieron los señores Salvador, Giner de los Ríos y Sacristán y los señores Vidai y Cordero, poos socialistas.

Instantáneamente iniciaron el estudio de las gestiones que han de llevar a cabo para las futuras elecciones, y en reuniones sucesivas trataran de la distribución de puestos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA

A las nueve y media de la noche, abandonó el despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno,

Interesantes declaraciones del jefe de Unión Republicana

INTERESANTES DECLARACIONES DE LJEFE DE UNION REPUBLICANA

Madrid (4 t.).—Han sido publicadas en "La Libertad" las siguientes declaraciones del señor Martínez Barrio:

—¿Cuáles han sido las propuestas del partido socialista a las organizaciones republicanas?

—No son precisamente unas propuestas, sino unos temas que pueden servir de base para la formación del "cartel" electoral. A su vez, los partidos republicanos presentarán otras con el mismo objeto.

—¿Se llegó en la reunión de hoy a un acuerdo concreto y definitivo?

—Es precisamente a eso a lo que se tiende. Ha habido un primer cambio de impresiones, y para concretar ese acuerdo han sido designados los señores Sacristán, Salvador Carreras (D. Amós) y Giner de los Ríos, por los Comités nacionales de los respectivos partidos de Unión Republicana, Izquierda Republicana y Nacional Republicana, para que se ponga inmediatamente en contacto con los representantes del partido socialista, señores Vidarte y Cordero.

—¿En qué proporción aproximadamente irán a las candidaturas los socialistas y los partidos republicanos?

—Primeramente, lo que ha de ser objeto de discusión son las bases del "cartel" electoral, y luego de que éste sea aprobado por los distintos partidos se procederá a la distribución de puestos. No creo que haya dificultades insuperables ni en lo uno ni en lo otro. Seguramente el buen sentido y la ponderación informará la actitud de los distintos núcleos políticos.

—¿Cuáles son los puntos básicos de la propaganda del frente de izquierdas?

—La que resulte del "cartel" electoral aprobado.

—¿Cuáles habrán de ser los compromisos firmes entre el partido socialista y los republicanos de izquierdas?

—Esos compromisos son los que van a determinarse en el acuerdo que se adopte.

—El frente popular que ahora va a formarse, ¿debe desaparecer luego de conseguido el triunfo electoral, o subsistir hasta la realización íntegra de un programa de gobierno y la consolidación definitiva de la República?

—No seamos excesivamente ambiciosos y resignémonos con el fruto que puede ofrecer cada día; por ahora los propósitos giran sólo alrededor de un acuerdo electoral. Cualquiera otra tentativa, por prematura, parece condenada momentáneamente al fracaso.

—¿Tiene usted formado juicio acerca de cual va a ser la actuación del Gobierno llegado el momento de la elección?

—A la pregunta contesto con otra: ¿Qué Gobierno? ¿Este? Me parece que no será el actual Gabinete quien haga la selecciones,

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almazaras **PARIS - MADRID** General Mago, 2 - Almería (8)

señor Portela Valladares, diciéndole a los informadores que había recibido numerosas visitas.

Dijo que carecía de noticias de interés que poder facilitarles, sobre la noticia de que en Orense se había hundido una casa, en donde había perecido diez personas, habiéndole enviado un telegrama al Gobernador adhiriéndose al pesar de aquellos vecinos.

A preguntas de los periodistas, dijo el jefe del Gobierno, que la visita del señor Ventosa, carecía de importancia, ya que se trataba de un antiguo amigo.

SE DA POR SEGURA LA COALICION DE IZQUIERDAS

En diversos círculos políticos se asegura que después de la reunión que celebraron ayer los Sres. Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio en la cual examinaron las bases presentadas por los socialistas para afectar el frente electoral, puede decirse que este es un hecho ya.

Tomarán parte en él, los republicanos de izquierda, los socialistas y los comunistas.

También se habla de probables modificaciones en el Gobierno antes de que se publique el decreto de disolución de Cortes. Sin embargo, se asegura que esa modificación será posterior al decreto.

Interesantes declaraciones del jefe de Unión Republicana

INTERESANTES DECLARACIONES DE LJEFE DE UNION REPUBLICANA

Madrid (4 t.).—Han sido publicadas en "La Libertad" las siguientes declaraciones del señor Martínez Barrio:

—¿Cuáles han sido las propuestas del partido socialista a las organizaciones republicanas?

—No son precisamente unas propuestas, sino unos temas que pueden servir de base para la formación del "cartel" electoral. A su vez, los partidos republicanos presentarán otras con el mismo objeto.

—¿Se llegó en la reunión de hoy a un acuerdo concreto y definitivo?

—Es precisamente a eso a lo que se tiende. Ha habido un primer cambio de impresiones, y para concretar ese acuerdo han sido designados los señores Sacristán, Salvador Carreras (D. Amós) y Giner de los Ríos, por los Comités nacionales de los respectivos partidos de Unión Republicana, Izquierda Republicana y Nacional Republicana, para que se ponga inmediatamente en contacto con los representantes del partido socialista, señores Vidarte y Cordero.

—¿En qué proporción aproximadamente irán a las candidaturas los socialistas y los partidos republicanos?

—Primeramente, lo que ha de ser objeto de discusión son las bases del "cartel" electoral, y luego de que éste sea aprobado por los distintos partidos se procederá a la distribución de puestos. No creo que haya dificultades insuperables ni en lo uno ni en lo otro. Seguramente el buen sentido y la ponderación informará la actitud de los distintos núcleos políticos.

—¿Cuáles son los puntos básicos de la propaganda del frente de izquierdas?

—La que resulte del "cartel" electoral aprobado.

—¿Cuáles habrán de ser los compromisos firmes entre el partido socialista y los republicanos de izquierdas?

—Esos compromisos son los que van a determinarse en el acuerdo que se adopte.

—El frente popular que ahora va a formarse, ¿debe desaparecer luego de conseguido el triunfo electoral, o subsistir hasta la realización íntegra de un programa de gobierno y la consolidación definitiva de la República?

—No seamos excesivamente ambiciosos y resignémonos con el fruto que puede ofrecer cada día; por ahora los propósitos giran sólo alrededor de un acuerdo electoral. Cualquiera otra tentativa, por prematura, parece condenada momentáneamente al fracaso.

—¿Tiene usted formado juicio acerca de cual va a ser la actuación del Gobierno llegado el momento de la elección?

—A la pregunta contesto con otra: ¿Qué Gobierno? ¿Este? Me parece que no será el actual Gabinete quien haga la selecciones,

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almazaras **PARIS - MADRID** General Mago, 2 - Almería (8)

peo. Me parece que los mismos interesados en prolongar la agonia de un Parlamento moribundo lo reconocerán así.

AL VADO O A LA PUENTE

Con este título dice "El Liberal", lo que sigue:

"Lerroux, Gil Robles, Calvo Sotelo y Goicoechea, son "gafes" en los momentos actuales. Ir con ellos sería suicidarse políticamente. Lo aleatorio es lo único que puede favorecerles. Si esos señores tienen acta en el nuevo Parlamento, serán por carambola. Desde luego, mi morias como las que han tenido en éste no las tendrán.

La formación del Gobierno que preside el señor Portela responde a la conveniencia de prestar salvamento a los naufragos, al propósito si es posible improvisar un centro sobre las ruinas del bloque; pero si los favorecidos con la solución de la crisis no aceptan el salvamento que se les ofrece, entonces están irremisiblemente perdidos.

El Sr. Chapaprieta, por ejemplo, que hizo bandera electoral de sus proyectos económicos, y a quien derrotó por eso precisamente el señor Gil Robles, ¿cómo podría presentarse al brazo de éste por Alicante ni por ninguna parte?

Padece una ofuscaación los que, estando en el Gobierno Portela piensan en una alianza de esa traza.

El centro, libre del pesado bagaje de esos elementos, es posible que tenga más probabilidades de triunfo.

¿Son compatibles con ellos esos elementos que quieren ir a la lucha electoral aliados con los cedistas, con los lerrouxistas y con los monárquicos? Evidentemente, no.

Lo que no sucedió ayer, puede acontecer cualquier día de los que faltan para la celebración del nuevo Consejo.

El día 30 será de día de opción. Al vado o a la puente. En el periodo electoral no debe entrar el Gabinete del señor Portela sin la penetración espiritual que le reclama esa masa neutra, esa democracia inorgánica, esa parte del cuerpo electoral, que no es de derecha ni de izquierda; pero que no actúa sino cuando ve con claridad la forma en que debe hacerlo.

Están perfectamente definidos los frentes de izquierda y del nuevo conglomerado derechista. Lo es también el de centro por las declaraciones que en otro lugar copiamos del jefe del Gobierno; pero es notorio que esas declaraciones no las suscriben algunos de los elementos que tienen representación en el actual Gabinete.

¡Al vado o a la puente!
¡No hay tiempo que perder!

EXTRANJERO

UNA BATALLA A ORILLAS DEL TA KASSÉ

Roma.—El parte oficial italiano facilitado hoy a la Prensa, dice que se ha librado una encarnizada batalla en las orillas del río Ta Kasé, en las que han obtenido una victoria los italianos.

Estos sufrieron las bajas de seis oficiales y nueve soldados.

Unicamente en PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Mago, 2. Almería (4)

LA REPATRIACION DE LOS PRISIONEROS DE LA GUERRA EN EL CHACO

Buenos Aires.—Bolivia y Paraguay han llegado a un acuerdo para la repatriación de los prisioneros de la guerra del Chaco, con los que se ha resuelto una de las cuestiones de paz entre ambos países. Cada uno de los beligerantes reconocerá la deuda contraída por el otro por manutención de sus prisioneros.

Por lo tanto, Bolivia deberá a Paraguay de dos a tres millones de pesos argentinos, ya que Paraguay tiene más prisioneros enemigos que Bolivia.

Los delegados de la Conferencia de la Paz marcharon en avión a Asunción la semana pasada para ultimar la cuestión de la repatriación de los prisioneros.

Est FONTANITA CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 1 TELEFONO 1-8-5-8

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. RAYOS X. Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 1

NOTICIAS Y SUCESOS

ALCOHOLISMO AGUDO

En la Casa de Socorro, fué asistido de un ataque de alcoholismo agudo el joven Antonio Doucet Ramirez.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.

Clases nocturnas para empleables. Primero de Mayo, 13. Pral.

CAIDAS

Ramón Borbalán Cortés, de 31 años, ha recibido asistencia facultativa en la Casa de Socorro, de una herida incisiva en el dedo medio de la mano derecha.

Se la produjo al dar una caída. Igualmente se asistió en este Centro, a Antonio Martínez Martínez, de 7 años de edad, de una herida contusa en la región occipital de pronóstico leve.

Herniados

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana»

MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado, José Martínez Beza, a Rafael Martínez Martínez, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra, tanto al denunciante, como a sus familiares.

SE COMPRA

Plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

TORTOLOS QUE VUELAN

Antonia Heras de las Heras, ha formulado denuncia en la Comisaría, contra Francisco Cortés Vicente, por haber rapado a su hija, Concepción Sánchez Heras.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

HOSPITAL

En este centro benéfico, han sido asistidas las siguientes personas:

Antonio Huertas de los Ríos, de 19 años de edad, de una contusión en el párpado inferior del ojo izquierdo, y diversas erosiones en la región nasal.

Manifiesto que se las produjo otro individuo, al agredirle en la Avenida de la República.

—María Medina Carrasco, de 7 años, de una herida contusa de 1 centímetro, que le interesa la piel, en la región temporal izquierda.

Se la produjo al dar una caída.

Una vez curadas ambas personas, pasaron a su domicilio, siendo su estado de pronóstico leve.

LOS MODESTOS

El pasado jueves se enfrentaron los equipos C. D. Terriza y el Iberia F. C. venciendo los primeros después de un magnífico encuentro por 5 a 1.

CRONICA

En el número de esta semana, que tiene ocho páginas más que de costumbre, dedica varias informaciones gráficas y literarias a los villancicos, árboles y demás temas de las fiestas de Navidad.

LA FRANCE Seguros contra incendios. Subdirección Almería y Prov. Desea a sus asegurados y al público en general, felices Navidades y grata entrada de Año Nuevo

Publica, además: Se ha descubierto a los autores del atraco del millón y medio.—La fiesta de las modistas y la elección de su reina.—Reseña del estreno de «Doña Rosita» y declaraciones de Margarita Xirgu sobre su viaje a América.—La «diada Nadalena».—La mujer que tiene el pelo más fuerte del mundo.—Los mágicos artificios de la belleza de la mujer moderna.—Las siete mujeres de cada hombre, por Garrido.—Fotografía de arte, por Monassé.—Ave rigite usted su porvenir por la palma de su mano.—Aventuras de Farandul.—Y la continuación de la novela «Trinín».

ROMAN SIERRA FORNIES MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

Sucesos de la provincia EN UN VUELCO DE AUTOMOVIL, RESULTA UN HOMBRE HERIDO. Roquetas de Mar.—La guardia civil tuvo conocimiento de que en las proximidades de este pueblo, había volcado un automóvil, resultando un hombre herido. Seguidamente, los guardias se personaron en el lugar del hecho, comprobando la veracidad de lo denunciado. El automóvil era el número 40.550 de la matrícula de Madrid, propiedad del vecino de Granada, don Luis Cabrera Lilla. El vuelco se produjo al perder la dirección el conductor del vehículo. Cuando los guardias llegaron al lugar del accidente, el automóvil, que sufría grandes desperfectos, estaba con la vigilancia de un vecino de este pueblo llamado José Arcos González, el cual manifestó que cuando vio el vehículo era conducido por su propietario, llevando a otros individuos en calidad de pasajeros. Uno de ellos dos, que no puede precisar, resultó con diversas heridas en la cara y en el brazo derecho. La guardia civil levantó el correspondiente atestado.

Dr. José Esteban Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial Consulta de 12 y de 4 a 6 Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

Para evitar averías y reparaciones costosas. Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice Castrol. más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría. epósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial ALMERIA

Asociación de la Prensa de Almería

CONCURSO

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta general en 27 de octubre del corriente año, la Asociación de la Prensa de Almería abre un concurso entre periodistas y escritores almerienses, sean o no asociados para premiar el mejor trabajo de índole periodística que se publique en el curso de un año con sujeción a las siguientes Bases:

Primero.—Para tomar parte en el concurso es condición indispensable haber nacido o resido habitualmente en Almería o su provincia. Segundo.—Se concederá un solo premio, indivisible, de quinientas pesetas al mejor artículo o trabajo periodístico que aparezca publicado con la firma del autor, o bien con seudónimo, o sin firma de ninguna especie en cualquier periódico o revista periodística de Almería desde primero de diciembre de 1935 al 30 de noviembre de 1936. Tercero.—Los que aspiren al premio deberán remitir sus trabajos al señor Presidente de la Asociación de la Prensa, debidamente recordados y pegados en cuartillas, prescindiendo de la firma o seudónimo, bajo sobre cerrado, con la indicación «Para el concurso de 1936», incluyendo en dicho sobre otro que contenga el nombre y dirección del autor, título de periódico y fecha de publicación del trabajo presentado. Cuarto.—La admisión de trabajos tendrá lugar hasta las doce de la noche del mencionado día treinta de noviembre de 1936, incluidos desde luego los que aparezcan este día. Pasada esta fecha, el Jurado que se designe al efecto comenzará su labor calificadora. Quinto.—Cada autor podrá remitir los trabajos que desee, cada uno en su sobre respectivo. No se establece más limitación, en cuanto a la extensión de cada artículo o trabajo, que la de que éste haya sido publicado de una sola vez; es decir, en un solo número del periódico que lo acoge o solicite. Sexto.—Formarán el Jurado escritores de reconocida solvencia literaria y periodística, y que, naturalmente, no aspiren al premio objeto de este concurso. Los miembros del Jurado no se anunciarán hasta después de pronunciado el fallo. Séptimo.—La resolución del Jurado se hará pública por medio de la Prensa local antes del quince de diciembre de 1936, y en un acto solemne que se organizará antes de finalizar el referido año se verificará la entrega del premio en metálico y de un diploma conmemorativo al autor del trabajo designado para tal galardón. Octavo.—El Jurado, y en su caso, la Asociación de la Prensa, recabarán por todos los medios que estimen pertinentes la comprobación de la personalidad del autor del trabajo favorecido con el premio y de los datos de publicación que aportase. Noveno.—Se gestionará la reproducción del trabajo premiado y retrato del autor en los periódicos locales, sin perjuicio de permitirlo, con ruego de publicación, al resto de la Prensa nacional. Décimo.—Si el premio se declarase desierto o, por circunstancias imprevistas, se acordara la suspensión del concurso después de publicadas estas Bases, los concurrentes al mismo no tendrán derecho a reclamación de ninguna clase. Almería 6 de diciembre de 1935. El presidente.—Francisco de Burgos Seguí. El secretario.—Rogelio Quiles.

NO lo piense mucho escuche un Pilot y lo elegirá. CASA SÁNCHEZ DE LA HIGUERA AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22. A

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«Los bebés acuáticos» y «La verbena de la Paloma», de la Cifesa, en español, por Miguel Ligeró, Raquel Rodrigo, Charito Leonis, Roberto Rey, Selicia Pérez Carpio y Dolores Cortés. SALON HESPERIA Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«Noticiero Fox Movietone, número 7/50» y «Las fronteras del amor», de la Fox, en español, por José Mojica y Rostia Moreno.

Luis Navarro Jiménez Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 ALMERIA Teléfono 1804

NOTAS MUNICIPALES

LICENCIAS Don Luis López Gallardo, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando le sea concedida licencia para construir seis nichos para adultos, en el Cementerio de la Barriada Cañada de San Urbano. También solicita licencia, el Gerente de la Sociedad Anónima «La Cartagenera», para surtir de una toma de agua, una casa que posee dicha Sociedad, en la calle del Dr. García Langle.

POR MALOS OLORES

El jefe de la Guardia municipal, ha formulado en la Secretaría del Ayuntamiento, una denuncia contra un Almacén de Salazones, existente en la calle del Muelle, número 56, por los constantes malos olores, con grave perjuicio para los vecinos.

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Plaza de San Sebastián, 3 Teléf. 1615 Consulta de 3 a 5

Don Francisco Largo Caballero, dice...

Madrid, (4 t).—En su número de hoy «La Libertad» publica las siguientes declaraciones del ex-ministro socialista:

«Visitamos en su domicilio a la gran figura del partido socialista español don Francisco Largo Caballero. Este se encuentra trabajando. Hace un año en su tarea. Y nos mira fijamente con sus ojos claros, temeroso como un niño. Parece que siente miedo ante un periodista y una máquina fotográfica el hombre que tiene todos los secretos de la organización obrera y política. Pero, sin embargo, él mismo guarda un secreto: el aparentar frío.

Y he aquí uno de nuestros sólidos prestigios políticos que no desmerece en la intimidad ni desilusiona; todo lo contrario. Tiene una interesante y simpática conversación. La sencillez que pone al servicio de la expresión de las verdades más sublimes, cautiva.

Don Francisco, sonriéndose paternalmente, nos dice:

«Dígame qué quiere de mí. Hoy está usted colocado en el primer plano de la política española. Con motivo de su dimisión del cargo de presidente del partido socialista obrero español, tanto las derechas como sus propios camaradas hacen diversos comentarios. A unos ha causado goce, y a otros, serios temores su decisión en este grave momento por que atraviesa la política española. Y para llevar la tranquilidad de ánimo y fortificar a la clase obrera, hemos decidido que nos haga algunas manifestaciones.

Don Francisco dice: Nuestros pleitos no deben tener repercusión en la lucha electoral

«Las causas que han motivado mi dimisión son ya harto conocidas. Reproducir las ahora sería volver a decir que sólo ha sido un pretexto para obligarme a abandonar la presidencia del partido socialista.

Ahora bien: nuestros camaradas temen que ello pudiera en estos momentos, críticos instantes dar lugar a que se produjeran ciertas cosas, y los otros, los de la derecha se alegran. Pues todos están equivocados. Ninguno está en lo cierto.

Esto es un pleito que hemos de resolver los socialistas, y, sin perjuicio de eso, en el momento actual iremos todos unidos como un solo hombre para lograr el triunfo que apetece la clase obrera. Yo creo que estos pleitos internos no deben tener repercusión en la próxima lucha electoral.

Es inexcusable la disolución del Parlamento

Considero inexcusable en estos momentos la disolución del Parlamento, ahora o a fines de Enero. Cualquiera otra solución al problema político sería una nueva provocación al espíritu de la masa trabajadora. Además—continúa diciendo el señor Largo Caballero—, aunque se quisiera dar otra solución, como la de la apertura del Parlamento, sería absurdo, pues las Cortes abiertas no vivirían mucho tiempo.

La reforma de la Constitución podemos calificarla de sueño. Es un error. No podría reformarla. Y el ir a las elecciones con esa bandera revisionista sería perjudicarse los propios partidos de derecha.

El Gobierno actual no da sensación de firmeza

Don Francisco hace una nueva pausa y prosigue: «El Gobierno actual no da sensación de firmeza. Lo demuestra el que no ha restablecido las garantías. Y a esto no hay derecho. Al cerrar el Parlamento, las izquierdas, que han de ir a la lucha electoral, necesitan un margen de tiempo para su propaganda y el Gobierno viene a dar facilidades a los partidos. De lo contrario, da derecho a pensar que no persigue una normalidad para las elecciones en la que los partidos puedan desenvolverse bien, sino que persigue intenciones partidistas. No tiene perdón el Gobierno, pues en este momento ha debido de restablecer las garantías, apertura de Casas del Pueblo, restitución de Ayuntamiento, libertad de mayor cantidad de presos, etcétera.

Parece que el Gobierno trata de simular unas elecciones normales y que para ello da facilidades de lucha; pero los hechos dicen lo contrario. Ya debíamos de estar en condiciones idénticas las izquierdas con las derechas y los elementos gubernamentales. Pero no—agrega el Sr. Largo Caballero—, El Gobierno da la sen-

POR TELEGRAFO

sación de que está preparando una campaña para llevar al Parlamento una minoría con vistas a constituir en las nuevas Cortes una fuerza política.

El Gobierno da la sensación de que irá a la próxima contienda electoral con la Ceda, tradicionalistas, monárquicos etc. Esto sería una monstruosidad, pues aunque digan que van a formar un bloque antirrevolucionario, lejos de ser así lo que harían es levantar más el espíritu revolucionario de la clase trabajadora.

Los socialistas no han tenido discrepancias en la unión electoral

En cuanto a la coalición electoral—agrega el Sr. Largo Caballero—dentro del partido no se han producido discrepancias. Toda la ejecutiva, desde el primer momento, se dio cuenta de su necesidad. Hemos de tener presente la amnistía y otros problemas que en la actualidad tiene planteados el partido y la clase trabajadora. Prueba de ello es que en el mes de Marzo la Ejecutiva dió una circular a las Agrupaciones por estimar que ya entonces era conveniente cierta posición táctica, y aconsejó a las mismas que no hostilizara a ningún grupo obrero ni republicano que se hubiera mantenido libre de contacto con la situación y que ofreciera garantías a los trabajadores, aunque sin llegar a contraer compromiso alguno. Pues tanto en aquella fecha como en la de hoy, lo primero es salvar a nuestros

Todos unidos para alcanzar una reforma de fondo

Ahora, o ir todos unidos como un solo hombre. Y cada uno en su puesto, dispuesto a trabajar y a luchar por el triunfo. Nuestro triunfo no será restablecer la República del 14 de Abril. Esta ya la tuvimos y nos la quitaron. Hay que ir contra las bases económicas del capitalismo, para dar satisfacción a la clase obrera e incapacitar a la burguesía si pretende de nuevo quitarnos la República.

For teléfono

Municipios y alianzas electorales

Madrid (4 t).—El «Sol», hace los comentarios siguientes a la situación política:

«Había despertado gran interés la reunión ministerial. Los problemas que en ella se proponía el Gobierno abordar justificaban sobradamente aquella expectación. Sin embargo, el alcance y el volumen de ésta disminuyeron bastante cuando fué conocida la referencia oficial del Gobierno. Se habían lanzado tantas afirmaciones alrededor del problema de los Municipios suspendidos como consecuencia de los sucesos de octubre, que la referencia oficial con el acuerdo contrario a la reposición y los consiguientes sobre otros problemas de gobierno, defraudó a los que esperaban acontecimientos.

En efecto, el Consejo había examinado el asunto en todos sus aspectos. Es verdad que los grupos de izquierda insistían en pedir al Gobierno dicha reposición; pero el Gobierno sabía que en el volumen total de las Corporaciones municipales regidas por Gestoras todos habían puesto sus manos. Las derechas y las izquierdas. Hay Corporaciones municipales que suspendió el Sr. Maura regidas por Gestoras. Otro tanto hicieron el Sr. Casares Quiroga y los ministros que le sucedieron hasta llegar a octubre. En esta fecha, el Sr. Vaquería, enfrentado con aquel movimiento,

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X CONSULTA: DE 2 a 4

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5 Acuña Campó, 1. 1.º Izq. Teléfono, 1734

FAHECA

LUIS DEL BARRIO MORENO DOCTOR EN MEDICINA PULMON Y CORAZON RAYOS X Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid. Concepción Arenal, 7 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas. PRECIOS SIN COMPETENCIA

presos, aliviar su prisión, partir el pan con sus familiares, etc.

Yo personalmente hice el proyecto de bases para la coalición—dice D. Francisco Largo Caballero—. Cuando lo tuve confeccionado lo llevé a la Ejecutiva del partido, y tanto ésta como las Juventudes Socialistas, Unión General de Trabajadores, comunistas y Comité Nacional le aprobaron por unanimidad. Y nadie, por supuestos, puede apropiarse una idea que es de todos.

Ahora, o ir todos unidos como un solo hombre.

Y cada uno en su puesto, dispuesto a trabajar y a luchar por el triunfo.

Nuestro triunfo no será restablecer la República del 14 de Abril. Esta ya la tuvimos y nos la quitaron. Hay que ir contra las bases económicas del capitalismo, para dar satisfacción a la clase obrera e incapacitar a la burguesía si pretende de nuevo quitarnos la República.

Don Francisco hace una pausa. Son poco más de las seis de la tarde. Nos levantamos y extendemos nuestra mano al gran batallador obrero, tan amable y tan humano».

to, suspendió, por acuerdo del Consejo, mil y pico de Corporaciones. Unas, por resistencia al Poder público; otras por complicidad en el movimiento.

Pero hay más. En ningún caso los concejales elegidos el 12 de abril pueden ejercer el derecho a permanecer en sus puestos, porque su mandato, con arreglo a la ley, es de cuatro años. Es decir, que en la actualidad se hallan siete mil y pico de Ayuntamientos en España regidos por concejales que desde hace siete meses han debido cesar todos.

El Consejo tuvo antes de adoptar el acuerdo, muy en cuenta, la posibilidad de cierto enojo en los campos de izquierda. Recordó a este propósito que si ese enojo se exteriorizara, hoy no tendría justificación, porque las elecciones del año 31 y las del 33 fueron hechas con Comisiones gestoras en centenares o millares de Municipios españoles. Las propias elecciones del 12 de abril del 31, que precipitaron el cambio de régimen en España y trajeron la República, fueron presididas por Comisiones gestoras constituidas de esta o de la otra manera por el Gobierno del general Berenguer. Y también en aquella fecha había concejales elegidos por voto popular, el año 22, a los que la Dictadura desalojó de los Municipios y que no se consideraron con derecho alguno para reintegrarse a sus puestos al formarse el Gobierno del general Berenguer. Quiere esto decir que si ese tipo de composición en las Corporaciones municipales no pudo evitar en España la implantación de la República, no se pueden admitir suspiros en un momento como el actual, ni sentir desconfianza alguna cuando se han aceptado dos elecciones generales con Corporaciones regidas gubernativamente.

El ministro de la Gobernación incorporará al decreto el criterio del Consejo celebrado ayer. Lo repartirá a los ministros y se examinará y aprobará en el Consejo del lunes.

Otro tema que ayer suscitó curiosidad en algunos sectores políticos fué el de las posibles alianzas electorales a que los partidos representados en el Gobierno hayan de llegar en la futura contienda electoral. No se trató el tema, y sin embargo, se presta a grandes comentarios y en su día será objeto de ellos. Pero el Gobierno necesita conocer algunas incógnitas que no acaban de esclarecerse, especialmente en el campo de las izquierdas. Hasta ahora los elementos socialistas habían de que el bloque de izquierda está formado, y de los jefes republicanos, solamente el señor Martínez Barrio ha aceptado públicamente la extensión que los socialistas pretenden dar a su alianza. Los señores Aznar y Sánchez Román no han dicho a este respecto ni una sola palabra, y es interesante saber si oponen al algún reparo a esa alianza.

Todo esto lo necesita conocer el Gobierno antes de tratar a fondo el problema».

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

De la clase

"VOLUNTAD"

Acaba de aparecer el octavo número de esta importante publicación almeriense que viene sufriendo tanto en lo esmerado de su confección como en el valor literario de sus colaboraciones. Puede afirmarse que Almería cuenta ya con una revista digna de ella, como lo demuestra el favor que nos dispensa el público en cada una de las tiradas.

Este número contiene: «Almería en tiempos de los romanos.— Una división territorial de España, por Florentino de Castro Guisasaola. Carnaval, Semana Santa y Nochebuena, por Pascual Santacruz. Manchas de salón, por M. Flores González Grano de oro. Cuento de humor.— Radio Viatium, por Santiago Frías. ¡Ahí va eso! por «Fray Libertos». «VOLUNTAD» y la opinión de la prensa. Efemérides de enero. Los libros, Los Poetas.— El cauce roto, por Andrés de Salas. El patrimonio de la vida, por José Silva Rojas; Visión, por Gehard Harry Haemmerle. Ciencia, política y Economía.— Lo que pasa en el campo, por el Marqués de Montemerada; Divulgaciones, El poderío aéreo de las grandes potencias. Tripas llevan pies que no pies tripas, por Campesino. El Teatro.— El teatro en Rusia, por José Ruiz Conejo; El problema del Teatro, por E. Jiménez Caballero; un triunfo rotundo de la agrupación «Poeta Sotomayor». Notas gráficas. Para las damas.— Si las mujeres fumasen; Crónica de la moda, por Valentín; La fiesta del peinado; Recetario de belleza. Recetas de cocina; Entre nosotros. El Cine.— Un reportaje cuyo autor es la vida misma: Morena Clara y el acierto de un admirable reparto; Notas gráficas de películas que serán estrenadas en nuestra; Sérica Pérez Carpio en la Verbena de la Paloma; La ruta de don Quijote; Ecos del estudio. Toros y Deportes.— Andrés Mérida se casa; Una charla con Young González. Notas taurinas. Los niños.— Cuentecitos relampagos, En río Madera, un Pitusín... por Salvador Garbo y Sánchez; Guía profesional y comercial de Almería.

Además publica dieciséis páginas de la valiosa comedia del poeta Alvarez de Sotomayor «Entre parrales».

La cubierta ha sido ilustrada por el gran dibujante señor Cuadrado Ruiz reproduciendo a lápiz el retrato del ilustre arqueólogo, don Luis Siret.

Precio del ejemplar: una peseta.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

30

Números premiados durante el mes de Diciembre

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43
5	118
6	132
7	136
8	58
9	135
10	112
11	115
12	7
13	132
14	168
15	49
16	28
17	90
18	183
19	125
20	21
21	106
22	100
23	45
24	184
25	125
26	48

Comidas a niños, 559.
Comidas a adultos, 1.194.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 242.
Curas efectuadas en la Clínica de Tocología, 80.

HIPOTECAS

al 5'50 en todas las provincias. REYES. Pozano, 65. Madrid.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENCIA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAROS SOLICITE PROSPECTOS!

La Tijera de Oro

Primera Casa en confecciones

Trajes hechos alta novedad, desde 30 Pts. - Gabanes últimos modelos, desde 35 Pts. Pellizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 Pts. - Trajes para niño presentamos el mejor surtido.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS. PAÑERIA Y SASTRERIA

La Casa que más barato vende

La Tijera de Oro

La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.—Fanelas para Kimonos. Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.—

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, trajes hechos y confecciones en general.

Alfombras, Jerseys para Caballeros y Niños, Cazadoras,

Mantas de LANA a ptas. 7'90 Juegos de cama semi-Blusas para señoras desde 1'50 hilotamaño grandísimo Infinidad de bordados a Ptas. 14'00

Cortes de Pantalón Paten Superior, a Ptas. 2'25 el corte

Se impone comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

Plaza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - ALMERIA

Por unos días

Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

Registro civil

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Carmen Capel García y Rosa Sánchez Rueda.
Defunciones.— María Vera López.
Matrimonios.— Antonio Salvador Giménez con Francisca Martín Fernández.

Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Juan Blanes Pérez.
Defunciones.— Juan Vallejo Martínez.
Matrimonios.— Fernando Góngora García con María Sánchez Giménez, Carlos Aranda Cruz con Angelina Torres Molina y José García Pérez, con Micaela Dios del Águila.



SERVICIO DE CANARIAS
Servidos por los magníficos buques «ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»
Salidas de ALMERIA, para los puertos de Gran CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 19 del corriente.

SERVICIO DE AFRICA
Servidos por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»

«VICENTE LA RODA»
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

Por jugar a los prohibidos

Viator.—La guardia civil sorprendió jugando a los prohibidos en una taberna de este pueblo, a los vecinos, Juan César Briones, Juan Sánchez Escamilla, Francisco Segura Palenzuela, Francisco Felices García, Francisco Martínez Gómez, José Jiménez Ferrer, Antonio Cruz César, Francisco Cruz Felices y el encargado de la taberna Antonio César Briones, de 17 años de edad.

Todos los detenidos quedaron a disposición de las autoridades judiciales.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4pts. el paquete de diez hojas

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS
Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Precios económicos. Encomendar en la Administración

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

MUY INTERESANTE

Certificado
El vino es la más sana y la más higiénica de las bebidas PASTEUR
Oficina Internacional del Vino.—PARIS

LOS SEÑORES PROFESORES: LOEPER, de la Facultad de Medicina de París VIREZ, de la Facultad de Medicina de Montpellier; DECREF, de la Academia de Medicina de Madrid
Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a 90 centilitros de leche 370 gramos de pan 585 gramos de buena carne sin hueso 5 huevos

El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos, Dr. BERTILLON
Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las BODEGAS DE CARMELO BRINON, General Riego, 58; JUAN TONDA, Plaza del Dr. Ferránz, 7, y el Bar-Restaurant «EL MONTANES», Concepción Arenal, 3.

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado. Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajeros. DIRECTOR PROPIETARIO: Gustavo Rodríguez.

Jose Soriano Maciá
Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 GENERAL RIEGO, 7

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R". Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. S. A. Mau-ra, número 5.

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco
Alvarez de Castro, 21.



A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes. (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez. (Licenciado en Ciencias Exactas).

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes que tomarán parte en la preparación de los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional. Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquessa) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1378.